

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

член-корр. РАН, доктора медицинских наук, профессора

Кинкулькиной Марины Аркадьевны

**на аспиранта кафедры психиатрии и наркологии Института
клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый
МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет)
Макарову Марию Александровну.**

Макарова М.А. в 2015 году окончила лечебный факультет Сеченовского Университета по специальности «Лечебное дело».

С 2016 по 2018гг. обучалась в ординатуре по специальности «Психиатрия» на кафедре психиатрии и наркологии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет). Принимала активное участие в педагогической и клинической работе кафедры и клиники, освоила современные методы диагностики и лечения психических расстройств.

В 2018 году поступила в очную аспирантуру по направлению подготовки 31.06.01 Клиническая медицина, на кафедру психиатрии и наркологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). С 2018 года и по настоящее время работает в ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) на кафедре психиатрии и наркологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского в должности старшего лаборанта.

Макарова М.А. за период обучения в очной аспирантуре (2018-2021гг) выполнила диссертационную работу на тему «Аффективные расстройства послеродового периода - клиническая картина, факторы риска развития, методы коррекции» по специальности: 14.01.06-Психиатрия.

Макаровой М.А. было обследовано 150 женщин в послеродовом периоде (0 -3 день после родов) в возрасте от 18 лет до 41 года, находившихся в послеродовом акушерском отделении «Городской клинической больницы им. С.С. Юдина ДЗМ» с целью изучения клинической картины аффективных расстройств послеродового периода, выявления факторов риска их развития, а также разработки рекомендаций по диагностике и лечению.

Несмотря на сложность задачи, Макаровой М.А. было самостоятельно спланировано исследование, проанализированы данные современных литературных источников, проведено клинико-психопатологическое обследование пациентов и

психометрическая оценка их состояния. Аспирант непосредственно проводила каждый этап обследования и лечения, фиксируя изменения состояния исследуемых, и в последующем обработала полученную информацию используя адекватные статистические методы.

В рамках проведенного исследования были выявлены клинико-психопатологические особенности клинической картины аффективных расстройств в послеродовом периоде. Определена прогностическая значимость факторов риска развития послеродовой депрессией. Показана высокая эффективность психотерапевтических методик для коррекции аффективных расстройств послеродового периода.

Также Макаровой М.А. была проведена оценка диагностической надежности шкалы послеродовой депрессии Эдинбурга, определена ее чувствительность, специфичность, оптимальное пороговое значение для выявления аффективных расстройств послеродового периода при применении в России. Это является особенно значимым ввиду отсутствия в нашей стране методов, позволяющих выявить высокий риск развития аффективных расстройств в послеродовом периоде.

По теме диссертационной работы был сделан доклад на научно-практической конференции, опубликовано 5 научных работ, 2 из них в рецензируемых журналах, включенных в перечень рекомендованных ВАК Российской Федерации и индексируемых Scopus.

Таким образом, уровень теоретической подготовленности и практических навыков, научное мировоззрение, способность к самостоятельной постановке задач и их решению позволяют считать Макарову М.А. сформировавшимся научным сотрудником.

Член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук (14.01.06- Психиатрия), профессор, заведующая кафедрой психиатрии и наркологии Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)


_____ М.А. Кинкулькина


